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pártoktól független politikai napilap
ELÓriZETÉSI ÁR:

Helyben i Vidéken:
Bry hóm. . . . i kor. E,jy hóra . i kor. 50 ml. 
Negyedérre . . 3 » Negyedévre 4 . 50 „

Nemzeti vívmány.
Debreczen, febr. 13.

Annyi nemzeti vívmányunk vau 
már, hogy a tiz ujjunkon el se tud­
nánk számolni, de meg ugyan ki az 
ördög emlékeznék mindarra, amit két 
év alatt kaptunk a nagy kabinet révén 
Bécstöl.

A múlt nem érdekel senkit, ellen­
ben ami az uj inkább. Mert uj is van. 
Még pedig a közeli napok hozták szá­
munkra. A hadügyminiszter ur ö ke- 
gyelmessége volt olyan kedves és meg­
tiltotta az ármádia tisztjének, hogy 
magyar gyűlöletüket ne Danzer lapjá­
ban nyilvánítsák ki.

Nagyszerű dolog ez. Annyi benne 
a humor, a mennyit a kedélyes Bécs 
elbír. A jövőben tehát a magyar faló 
Dauzer-féle katonai lapban nem lesz 
támadás a nemzet ellen, mert a ka­
tonatisztek el vannak tiltva a ,,szer­
kesztésétől. Kell e még több? Olyan 
vívmány ez, a mely Wekerle szemé­
ben még az önálló magyar hadsereg 
dolgával is felér.

Ki a fene tudta, hogy eddig lé­
tezik Danzer ur Armeé Zeitungja, a 
melyben „magasrangu“ katonatisztek

Emlékek.
Irta: Ferke Ágost.

Mikor a Boulevard Sébastopolról be­
fordultam a Grand Boulevard-ra, már ki- 
gyultak a villany-ivlámpák, körték, gáz­
kandeláberek s a háztetőkön is piros, 
fehér, kék és zöld színben ragyogtak a 
hosszú reklámfeliratok, melyek fólpercan- 
kint váltakoztak. Rosszkedvűen mentem 
el hazulról: a .pesti“ menyasszonyomtól 
levelet kaptam, melyben formálisan kiadta 
az utamat, mert . . . tudom is én . . . 
Szóval volt okom rosszkedvűnek lenni, de 
a „Ville-Lumiére,“ a Fényvárosa egy­
szerre megváltoztatta hangulatomat, ki­
egyenesedtem, meggyorsítottam lépteimet 
és nem törődtem többé a levéllel, hanem 
élénk szemmel nézegettem jobbra balra, 
mintha morfium-injekció gyönyörthozó 
mérge járná át elzsibbadt testemet.

Mikor a Grand café elé értem, ma­
gyar zene hangjai ütötték meg füleimet, 
mint valamikor Szabolcskáét. A Rákóezi- 
indulót játszották. A szenószek jobbak vol­
tak kétségtelenül, mint azok, kik magukra 
vonták a költő haragját, csak a nótát

Felelős szerkesztő:
sípos bél*.
Kiadók és laptulajdonosok:

HOFFMANN és JKR O N O V I T Z.

adták le Magyarország felöl való véle­
ményüket.

Senki se tudta az ármádia tiszt­
jein kívül, mert nem volt^ kiváncsi 
senki generál ur Szopikovics, vagy 
hauptman ur Seszták írásaira. Az epe 
valószínűleg elöntötte e miatt Djnzer 
urat, aki méregbe mártotta a tollát és 
megmarta Magyarország kormányának 
fejét. Ez felért azzal, ami sárt eszten­
dőkön át reánk kent s irtózatos bosz- 
szut lihegett érte a delegáció.

A kedves, a nyájas Schönaich 
engedett a közóhajnak s megrend- 
szabályozta Danzer ur lapját, nyilván 
azt remélve, hogy kiváló örömet kelt 
ezzel Magyarországon.

És nem csalódott, mert a sovén 
sajtó valóban szédületes eseménynek 
tartja ezt, a mi voltaképpen kutya kö­
telessége a hadügyérnek, mert mégis 
csak hallatlan, hogy a magyar pénzen 
kitartott ármádia Szopikovicsai és 
Sesztákjai érdemeket szerzendö, a 
Danzer lapját használták fel katonai 
tehetetlenségük eltakarására s annak 
kifejezésére, hogy mennyire értik az 
irás mesterségét.

Bezzeg a mig Danzerék a nem­
zetet és államiságunkat támadták, sen-

Szerlteszttiaéír íh kiadóhivatal:
DEBRECZEN,

Riaez-utcza 47. és 49. szám.

kinek se jutott eszébe, hogy jó volna 
elhallgattatni az ármádia*őrületeit nyil­
vánosságra hozó újságot. Hálásak le­
hetünk tehát Wekerlének, hogy min­
denféle nemzeti szinti vívmányok közé, 
az ö megtámadtatása árán, Schönaich 
rendeletét is sorozhatjuk.

Hiába nem lehetünk elkeseredve 
a sors ellen, mert a mint látjuk akadnak 
még védői a honnak. Wekerlén kívül 
itt van még Kossuth Ferencz is és 
Andrássy Gyula. A Danzer ügyben ők 
is kivették részüket a honmentésböl. 
Az Armee Zeitungot úgy kipofozták az 
országból, hogy soha jobban. And­
rássy értesítette az eszméről Kossuthot,

I Kossuth pedig sietett utasítani a pos­
tát, hogy ne szállítsa a magyar faló 
lapot.

Ezzel az affér véget ért. Danzer 
nem viszi el a magyarországi koroná­
kat szennylapjáért s igy nem fogjuk 

I többé olvashatni, hogy a generálok is 
hauptmannok miképen vélekednek ró­
junk. Túl a Lajtán segéd szerkesztők 
hijján Danzer ezután nitro glicerinbe 
mártja majd a tollát egyes egyedül s 
azzal irja azokat a cikkeket, melyek 
Wekerle érzékenységéről szólanak. A 
robbanó cikkek nem lógnak fájni sen-

hangszerelte agyon Berlioz. De azért be­
mentem és leültem egy asztal mellé, hol 
már egy elegánsan öltözött ur foglalt volt 
helyet a feleségével. Magyarok voltak. 
Megismerkedtünk. Nászutazás hozta őket 
Párisba, hol a fiatal férj néhány év előtt 
két trimeszter! töltött az egyetemen. Jól 
ismerte Párist, jobban, mint ón, mert 
gazdag gyerek volt s több oly dologra 
figyelmeztetett, ami eddig elkerülte figyel­
memet.

— Ezt irja meg a lapjának, — volt 
minden tizedik szava s ón hűségesen je- 
gyezgettem jóakaró utasításait.

Egyszerre csak rám kiáltott:
— Volt már a „magyar egyesület­

ben ?“
— Nem ód, —- feleltem. — De majd 

elmegyek.
— Sok pénzt vigyen magával I . . . 

Ha jó szive van.
— Nem értem.
— Csak menjen el ! Néhány óv előtt 

jártam ott. Nem tudom, hogy létezik e 
még az az egyesület. Ügy emlékszem, a 
rue de Seine-ben volt a második emele 
ten. Dobogó szívvel siettem fel a lépcsőn

és körülbelül olyan érzés fogott el, mint 
gyerekkoromban, mikor először megláttam 
a Balatont. Az ajtón balról fe> i te gomb 
volt, fölötte ezen felírással: „ Prassez le
bouten.“ — Csengettem. Egy asszonyság 
nyitott ajtót és — tótul köszöntött, amit 
valószínűleg felfelé irányuló gorkijorrom- 
nak és kék szamemnek köszönhettem. 
Azután beléptem a nagy terembe.

A zongora körül néhány elég jól öl­
tözött fiatalember ült és állt ős — uémetül 
beszélgettek. Azért nagyon szívesen fogad­
tak, mikor sorra bemutatkoztam ; hama­
rosan összebarátkoztunk és — tiz percen 
belül ketten is megpumpoltak.

— Akkor feltétlenül elmegyek, — 
szóltam erre — hátha sikerül ott valakit 
megpumpoluom.

Vagy egy félóra után fizettünk és 
együtt elmentünk a Folies Beígére-be. ök, 
az asszonyra való tekintettel, ülőhelyet 
váltottak; én beértem, a „promenoir" ral. 
De ne gondolja az olvasó hogy a promenoir 
valami piszkos állóhely. Sőt 1 Az urak 
frákkban, a „hölgyek" a legragyogóbb di­
vatruhákban jelennek meg a „promenoir - 
ban.“ Az ülőhelyeket pedig a tisztes
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kinek. De jön majd Schönaich és be­
nyújtja a delegációnak esetleg Weker- 
lének az expenznotál. amelyben né­
hány milliót kér a kis rendszabályért.

Hiszen tudjuk régen, hogy had­
ügyminiszter ingyen semmit se tett, 
Schönaich se kivétel. Mi pedig fizetni 
fogunk. Elvégre senki se kívánhatja 
az osztráktól, hogy ingyen fogja be a 
száját.
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Nagy a osond.

el is van határozva arra, hogy a törvény 
köretein belől minden módon pótolja a 
múlt kormány alatt történt mulasztásokat. 
Vérmes runónynyel a válás .tások elé nem 
néí senki. De a mostani választás után 
következnek az t»j választások mindaddig, 
amíg a kormány kedvéhez illő többsége, 
nem eredményez.

A király magánkihallgatáson fogadta 
Wekerle miniszterelnököt, ki a delegáció 
tanácskozásainak lefolyásáról és az álta 
lános politikai helyzetről tett jelentést

Még egy hir. árad város közgyűlése 
Apponyi Albert kultuszminiszter díszpol­
gárrá választotta.

A politikai helyzet.

A mai események.
— Express tudósítás. —

Budapest, ieb. 13.
A képviselőház legközelebbi ülése 

minden valószínűség szerint e hónap 20 án 
lesz. Addig a delegációk befejezik úgyis 
hosszúra elnyúlt tanácskozásukat, amely- 
nek sem jelentősége, sem eredménye úgy 
sem volt. A képviselőház néhány apróbb 
formaság után nyomban megkezdi a ház- 
szabályrevizió tárgyalását, amelynek vége 
egyelőre beláthatatlan. A pártközi konfe­
rencia összehívására gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszter még e hót végén megte­
szi a lépéseket. , , , ,

Bécsből jelentik, hogy báró Rauch 
Pál horv&t bán ma reggel hosszasabban 
tanácskozott Wekerle Sándor miniszterel­
nökkel a horvát kérdésekről. A helyzetről 
beavatott helyről ezeket jelentik :

— Szó sincs arról, hogy a kormány 
mostani akciójának a horvát helyzet ren­
dezésére döntő befolyása volna. Ehhez 
hosszabb idő és türelem kell. Egy-két hó- 
nap alatt a bonyodalmakat megoldani, év­
tizedes bajokat megszüntetni és a mulasz­
tásokat pótolni lehetetlen. Horvátország 
ban meg kell érlelni a hitet és meggyő­
ződést, ami már kiveszőben van, hogy 
Horvátország és Magyarország egymásra 
van utalva. A jó horvát politika jó ma­
gyar politika is. A földult viszonyok ren­
dezéséhez nagy erőlyesség kell s a bán

A béke érdekében.
Manuel kegyelmet oszt.

Nem lesz forradalom.
— Saját tudósítónktól —

Debroczen, február 13.

Délután a király a tengerészei! 
iskolák növendékeit fogadta és örömét 
fejezte ki azon, hogy volt iskolatársait 
láthatja. A kormány a corteznak tör­
vényjavaslatot szándékozik benyújtani 
a lisszaboni rendőrség reorganizációja 
tárgyában.

Még nem tűzték ki azt a napot, 
amelyen a király a cortez előtt esküt 
fog tenni.

Rendszabályok a szín­
háznál.

A tanács intézkedései.
Saját tudósi tónktól. —

Portugáliában, mint a mai távira­
tok jelentik, feledésbe megy a nagy 
szenzáció.

A király elnöklésével az államta­
nács ülést tartott, hogy nyilatkozzék 
a király azon szándékáról, mely sze­
rint megkegyelmezni kíván azoknak a 
tengerészeknek, amelyek 1906. április 
havában a lázadásban részesek voltak.

Az államtanács a zeüdülő tenge­
részek javára mondott véleményt,

. Az erre vonatkozó dektrétumban,
! amely a hivatalos lapban fog megje- 
1 lenni, a megokolás a következőképpen 
hangzik :

Leghöbb kívánságom, hogy ural­
kodásomat az alkotmány által nekem 
juttatott m 'gkegyelmezési jog gyakor­
lásával kezdjem meg.

Az ülés után Mánuel az összes 
, államtanácsosokat fogadta és szívélyes 
szavakat intézett hozzájuk.

Debreczen, február 11.
Megírtuk a minap, hogy a város 

tanácsa foglalkozott Végh Gyula főkapi­
tány azon javaslatával, melyben külön­
féle intézkedések behozatalát kéri a szín­
házban uralkodó viszonyok megszünteté­
sére. A tanács a javaslatok egy részét 
elfogadta s most a közönség tájékoztatására 
a következőkben közli velünk:

Miután rendőrkapitány méltán pana­
szolja, hogy a nézőtéren a felvonások 
alatt állandóan előforduló jövés-menés az 
előadásokat élvezni kívánó közönséget 
nagyban zavarja s ugyan ily hatása van 
a közönség egy része hangos beszélgeté­
sének is, s felhívja a tanács a szinház- 
telügyelő tanácsnokot, hogy az összes pá­
holyokba, a nézőtérre, az előcsarnokba és 
a folyosókra figyelmeztető táblákat alkal­
mazzon s azokon a Tanács nevében hívja 
fel a közönséget, mikép az előadás és a 
felvonások kezdetére pontosan megjelenni 
s az előadás alatt a hangos és másokat 
méltán zavaró (? 1) társalgástól tartózkodni 
szíveskedjék. Rendőrkápitányt pedig arra 
hívja fel a Tanács, hogy ezen felhívás 
követését szigorúan ellenőrizze.

Továbbá felhívja Zilahy Gyula szín­
igazgatót, hogy az összes férfi olosettek

séges asszonyok foglalják el férjükkel"
Bal szememre ragasztottam monokli­

mat, melyet Párisba visszatérésem óta vi­
selek újból és jókedvűen sétálgattam a 
számtalan villanykörtétől bántó fénnyel 
tündöklő teremben és kábultan szívtam a 
lépésről-lépésre más-más illatot, mit a bel- 
ladonnától égő-szemü demimondaine ek 
ruhája árasztott. Éppen megálltam egy 
szobortalapzatra helyezett jéghasáb előtt, 
mely a terem hűtésére szolgál és csodál­
kozva néztem a jégbe fagyasztott gyönyörű 
szegfücsokrot, mikor magam megett ma­
gyar beszélgetést hallottam :

— Voltál Polacier-nél ? — kérdezte 
két beszélgető fiatalember közül az egyik.

— Holnap megyek.
— Hogy hívták azt a Polaciert az­

előtt ?
Polacseknek . . . De a család már 

egészen elfranciásodott. Itt különben senki 
ee tudja, hogy valaha magyarok voltak.

— Mikor telepedtek le Párisban ?
— Úgy tudom, négy hónap előtt...
Ez a beszélgetés nem volt valami 

nagyon biztató, de már benne voltam a 
barátkozásban hát odamentem a kőt fiatal

emberhez és miután köszöntöttem őket, 
kiejtettem az ismert sablon megszólítást:

— Az urak magyarok ?
— Nem, nem I — tiltakozott hevesen 

az egyik. — Horvátok vagyunk.
— Pardon 1 — szóltam, látva, hogy 

hátat fordítottak nekem s hogy tovább 
mentek.

Bosszantott a dolog, de mit tehettem ? 
Olt maradtam egy helyen és néztem to­
vább a színpadon a „Plaisir d’amouU-t 
Már nem is törődtem horvátjaimmal» 
mikor egyszerre észrevettem, hogy egy 
fekete kőrszakállas ur csatlakozott hoz 
zájuk s hogy rám mutogatnak. Most azt 
is meghallottam, hogy mit beszélnek :

— Du, schau I szólt az egyik a fe­
kete szakálluhoz, — das ist ein Ungarn . 
Eine ekelhafte Rasse ! Nicht wahr! ? (Te 
odanőzz I Ez magyar ! Utálatos faj 
Nemde ? 1

Szédülést éreztem az arcomba tóduló 
vértől. Elvesztettem önuralmamat és 
noha báránytermészetünek ismer mindenki 
— most az egyszer oroszlánnak éreztem 
magamat s a magyargyalázó urficskát ök 
lömmel úgy orron vágtam, hogy tulhang

zotta a tapsvihart, mely a függöny legör- 
dülését követte.

Mikor egy cseppet magamhoz tér­
tem, láttam, hogy barátai karonfogták a 
megbélyegzett ifjút es a kijárat felé siet­
tek. Engem a „promenoir* néhány sétáló 
alakja még körül állt egy percig, azután 
ők se törődtek többé velem: a függöny 
újra felgördült és odaforditotlák tekintetü­
ket. A „gardien de le paix," nem látott 
és nem hallott semmit, noha csak tíz lé­
pésre volt tőlünk s így a rendőrséggel se 
gyűlt meg a bajom. Csak egy köpcös 
francia bácsi veregette meg jóakarattal a 
vállamat:

— Un excellent coup 1 Je vous 
en félicite I (Pompás pofon volt 1 Gratu­
lálok !)

A/után ő is a távolabb álló ős sétáló 
közönség közé vegyült.

De nekem elment a kedvem ez ott- 
maradástó!, még a szép Renóe Maya sem 
érdekelt, s el sem búcsúzva a Grand café- 
ban szerzett barátaimtól, kisiettem a ra­
gyogó, illatos teremből; kint felkapasz­
kodtam egy omnibusz tetejére ős mentem 
— haza.

Mindnyájan menjünk a Kölcsey kávéházba
iAőnket kelleiueMen el44bl.tla.etjfp



-

'

WM. * Ww.Wm1

1908 februír 14. DEBRECZENI FÜGGETLEN OJSAG

takarítására és az előadások alatt folyto­
nos gondozására idősebb és tisztességesen 
öltözött nőket alkalmazzon, kik ott a 
elesettek használatáért megfelelő dijakat 
is szedhessenek s illetve fogadhassanak el.
A női elesettek rendben tartásával a pá­
holy nyitogató nők lesznek megbizandók.

Végül, miután a bérlők a páholyok 
ajtajaira alkalmazandó szőnyegek boszer 
zésére nem kötelezhetők, de ily szőnye­
geknek az ajtók alkalmazására tűzveszély 
esetén nagyon veszedelmes is lehetne, a 
szőnyegek beszerzésére vonatkozó rend­
őrkapitányi javaslatot a Tanács el nem 
fogadhatja.

A huszárlaktanya betörői.
Letartóztatott tettesek.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, febr. 13.

A Vilmos huszár laktanya betö­
rése ügyében a rendőrség és csend- 
őrség még mindig folytatja a nyomo­
zást. É|i a tettesek kézrekeritésére ma 
is alapos kilátás van.

A hosszúra nyúlt vizsgálatnak ed­
dig annyi eredménye van, hogy egy 
katona már le van tartóztatva. Beiga­
zolta a nyomozás azt, hogy Cserner 
kapitány a pénzt éppen a tolvajlást 
megelőző napon hazaakarta vinni, de 
éppen a letartóztatott és gyanúba 
vett ember kérte, hogy hagyja azt to­
vábbra is ott, mert másnap úgyis el 
seje lesz.

A letartóztatott nevét a vizsgálat 
érdekében elhallgatjuk. — A vizsgálat 
egyébként egy hét múlva úgyis telje­
sen befejezést nyer és ekkor a teljes 
nyomozásról bővebb tudósítást lesz 
módunkban nyújtani. Nem fognak el­
maradni az Ígért szenzációs letartózta­
tások sem, mert egy már a betörö 
társaság közül fogva is van.

Äp Borzalmas szerencsétlenség.nét kihallgatta, aki halálbavágyása okául uí.ui umiuuiiwiiw y
azt mondotta, hogy a lopás gyanúja elől 
akart a sírba menekülni.

Az asszony állapota válságos.
Belezuhant a kútba.

A hipnotizált tanítónő.
A miniszteri tieztviaelök aajtópöre. 

Esküdtszéki főtárgyaién.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, február 13.

önérzetből a halálba.
Öngyilkos asszony.
— Snját tudósítónktól. —

Debreczen, február 13.
A közkórhás belgyógyászati nőosz­

tályán élet és halál között fekszik egy 
asszony, akit az önérzete kergetett a halál 
útjára. Öngyilkosságot kísérelt meg, mert 
lopással gyanúsították meg.

Tóth Albertnő Juhász Julia férjével 
együttt közös lakásban éltek Huszti 
Mihállyal, a Györfi féle tanyán. Ezen a 
héten történt, hogy Husztinak elveszett 
20 koronája. A lakótársaira irányult a 
gyanúja ős ennek Tóthék előtt kifejezést 
is adott. , . .

Tóthné tiltakozott a megbecstelenítő 
gyanú ellen ós efölötti elkeseredésében 
sötét gondolatai támadtak. Elhatározta, 
hogy öngyilkos lesz Tegnap délután haza­
ment a szülei lskására és ott clpanaszolta 
a meggyanusitást. Majd kiment a kony­
hába ós ott marólúgot oldott fel s abból 
jó mennyiséget megivott. A méreg hatása 
jelentkezett nemsokára, habár nem sokat 
vett be, úgy hogy eszméletét vesztette. 
Hozzátartozói szekerei! beszállították a 
közkórházba, ahol most ólot-halál közt 
ebeg.

A debreczeni királyi törvényszék 
esküdtbirósága ma tárgyalta Faragó (Fein 
gold) Irén nyomtatvány utján elkövetett 
rágalmazás! pőrét, melyet báró .Nyáry 
Albert kultuszminiszteri titkár indított 
ellene.

A cikk, amely miatt a sajtópör keletke. 
zett, lapunkban jelent meg. Arról volt szó 
benne, hogy évekkel ezelőtt avail, és közok 
tatásügyi minisztériumhoz tanítónői állás 
ért folyamodott Faragó Irén. Fent járt 
személyesen is kérvénye ügyében az el 
hunyt Wolalfka püspök biztatására és aján 
lására. Dr. Makai Béla miniszteri oszt. ta 
nácsoshoz volt beosztva kérvényének elinté 
zése,) akit ő fel is keresett. Makai elő 
szobájában ismerkedett meg dr. Nyári 
Albert báróval az exotikus külsejű minisz 
téri tisztviselővel, aki őt késVbb állítólag 
hipnotizálta és hatalmába ejtetto.

Az inkriminált cikkben leleplezte 
azokat a miniszteri hivatalnokokat, akik­
kel érintkezett és akik — szerinte 
rendellenes dolgokat müveinek. így a 
többek között dr. Halász Ferenc minisz­
teri tanácsost is, valamint dr Makai Bélát, 
aki tőle 400 korona tiszteletdijat fogadott 
el ügye keresztülviteléért és Nyáry Albert 
bárót, mint aki őt hipnotiziálta és ellene 
erkölcstelen merényletet akart elkövetni.

Ezért vonta ma felelősségre az esküdt- 
bíróság Faragó Irént dr. oláh Miklós bíró 
elnöklete alatt.

A tárgyalás megkezdése előtt dr Róvi 
Nándor védő védence nevében kijelentette, 
hogy dr. Halász Ferenc miniszteri taná­
csostól ünnepélyesen bocsánatot kér, a 
amire a miniszteri tanácsos képviseletében 
megjelent fia dr. Halász Ferenc fővárosi 
ügyvéd hajlandónak nyilatkozott, hogy az 
ő részét illetőleg a tárgyalás beszüntet- 
tessék, azonban kéri a törvényszéket, hogy 
erről a jegyzőkönyvet a m. kir. vallás és 
közoktatásügyi minisztériumhoz féltéi-
jessze^ Maka} Bóla gértettnek érzi magát 
és rehábilitása céljából kéri a tárgyalás 
folytatását. ,

Ezután felolvasták á Debreczeni Füg­
getlen Újságban megjelent inkriminált 
cikket, mely után a vádlott kihallgatása 
következett.

a vádlott zavarosan adta elő, hogy 
őt dr. Nyári Albert báró miképpen hip­
notizálta Budapesten. Majd követte Nyír­
egyházára, később még Berettyóújfaluban 
is folyton nyomában volt.

A vádlott előadása nagyon za 
varos volt — és az ügyész indít vá 
nyára elhatározta a királyi törvényszék, 
hogy két orvosszakértővel fogja különböző 
időben megvizsgáltatni a Faragó Teréz el­
mebeli állapotát. Ehhez a védő is osatlako 
zott, csupán azt jegyezte meg, hogy kén az 
orvosi vizsgálatot arra kiterjeszteni, hogy 
a vádlott idegbetegsőge valóban a hipnó­
zisból ered o? ,

Az elnök a tárgyalást erre elnap Ita.

A vigyázatlanság halottja
Saját tudósítónktól

Debreczen, febr. 13.
Rémes szerencsétlenség történt 

tegnap a közel fekvő Érkörtvélyes köz­
ségben, Kóródi Lajos ácsmester vizet 
akart meríteni a nyitott kutból, lába 
megcsúszott és fejjel előre belezuhant 
a kútba.

Az esetről következőket jelenti ér- 
mihályfalvai tudósítónk.

Kóródi Lajos ácsmester érkörtvé- 
lyesi lakos tegnap délután elment Biró 
Györgyhöz, hogy ott valami ács mun­
kát teljesítsen. Már vége felé járt a 
munkának, mikor megszomjazott és az 
udvaron levő gémes kúthoz ment vi­
zet meríteni. Leeresztette a vedret a 
kútba, megmentette és húzta felfelé. 
Nagy erővel húzta a nehéz vedret és 
mélyen előrehajolt. A kút gémjét már- 
már annyira felhúzta, hogy a veder 
nagy erővel jött felfelé a kölönc miatt.

Egyszerre csak borzasztó sikol­
tást hallatott, lába megsiklott a kút 
káváját körülvevő jégen s fejjel előre 
belezuhant a kútba. Egyenesen a nagy 
erővel felfelé jövő vederre esett és 
pedig oly szerencsétlenül, hogy az ko­
ponyáját ketté repesztette s agyveleje 
kiloccsant. A szerencsétlen ember ször­
nyet halt.

Az udvaron dolgozó többi mun­
kások rémülten futottak a kúthoz, de 
a borzalmas véget ért Kóródit csak 
holtan s megdermedt testtel húzták ki 
a kút vizéből. Kóródi Lajost felesége 
és egy gyermeke gyászolja.

SZÍNHÁZ
Mtieor:

Péntek: Gretchen. Bohózat. (Újdon­
ság.) Bórletszünet. , A

Szombat: Gretchen. Bohózat. Bérlet­
szünet. „

Vasárnap délután: Bálkirálynő. Ope-

Vasárnap este: Gretchen. Bohózat

— Veszelszky Ferencz a neve 
azon kitűnő zongoraművésznek, aki Ko- 
cián f. hó 17-őn a városi színházban tar­
tandó egyetlen hangversenyében közremű­
ködni fog. Veszelszky, aki elsőrangú zon­
goraművész, Kocián állandó kísérője és 
kitűnő technikájával mindenütt a legna­
gyobb tetszést nyerte. 0 is épp úgy, mint 

I Kocián, régi nemesi család sarja. Meg­
jegyzésre méltó az a körülmény, hogy 
Kócián tulajdonkép Magyarországból szár­
mazik és a hires Kocián család, egyik 
annak idején Csehországba kivándorolt 
ága, amely későbben anyai részről, egy 
Thurn Taxis herceg révén az uralkodó 
családdal került rokonságba.

— Gretchen kerül színre ma és hol­
nap, mindkét alkalommal bórletszünetben. 
A darab bővelkedik szellemes jelenetek­
ben ós bizonnyal hangos lesz a nézőtér 
mindkét este a közönség jókedvétől.

1
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— Szabadságon. Oláh Károly kul- 
turianáofnok a szabályrendelet által biz­
tosított szabadságát igénybe veszi és egész­
sége helyreállítása céljából egy hónapra 
Nizzába mazik.

— A sorozás. A honvédelmi 
miniszter ma bocsátotta ki az 1908-ik 
évi ujcncozásra vonatkozó körrendele­
tét. A rendelet mely Debreczen tör­
vényhatóságához is megérkezett a szo­
kott sablon szerint készült és nem tar­
talmaz semmiféle rendkívüli vagy csak 
feljegyzésre érdemes intézkedést.

— Presbyter! gyűlés. A debre- 
czeni református egyház e hó 16 án, va­
sárnap délelőtt 10 órakor az egyház ta 
nácstermében preebyteri gyűlést tart. A 
gyűlés tárgysorozatának kiemelendő pont­
jai : a közalapi bizottság jelentése, a Csapó, 
Homok- és Köntös kertiek kérvénye a régi 
temetési gyakorlat visszaállítása iránt, 
Zong János ős Csurka István, az iskola 
szék végzése Ormós tanítóra nézve, a ki 
nem készíti elő tanítványait a konfirmá 
cióra, a választók névjegyzékének össze­
állítása stb.

— Felolvasó est. Változatos mű­
sora felolvasó-est volt a tegnapi, mely a 
róm. kath. főgymnásiumban tartatott meg, 
zsúfolt ház előtt, óriási siker mellett. Dé­
nes Arthur ez a vérbeli zongora művész 
nyitotta meg az estét, ki Rubinstein „Ro- 
mánozát“ adta elő igazán szépen benső 
ségteljes előadásban. Zajosan megtapsol­
ták, rn-re ráadásul eljátszott egy csinos 
gavottot igen ügyes pointirozásban, ér­
vényre juttatva annak szépségeit. Bállá 
Qerő a „Műkedvelő pho’ographus“ cimü 
vig monológot adta elő ügyesen, állandó 
derültségben tartva a közönséget, mely 
zajosan megtapsolta. Majd Mártonfalvy 
György 2 remek dalát a „Blinkó dalt“ ■ 
az „Ámor s Luna“ cimü dalt énekelte el, 
ugyancsak a Mártonfalvy művészi zon­
gora kísérete mellett, bájos neje Márton 
falvy Györgyné, kinek remekül iskolázott, 
gyönyörű soprán hangú énekében s köny- 
nyed művészi előadásában egész teljessé­
gében érvényesültek, e remek com posit ióju 
szép dalok. Úgy a dal szövege, mint az 
ének viharos hatást keltettek, oly annyira 
hogy megkellett azokat ismételniük. — 
Gál Zoltán dr., a jeles fiatal poéta, pár, 
valóban sikerült költeményét adta elő, 
mély hatást keltve az őt zajosan tapsoló 
közönségben. Fábián Margit hegedű já­
téka is zajos sikert aratott. Vieuitemps 
„Polonaise“ cimü hires szerzeményét adta 
elő erélyes vonókezeléssel nagy precizitás­
sal, szűnni nem akaró tapsokat aratva 
pompás játékával. Zongorán Dénes Arthur 
kisérte igen disoréten, nagy művészettel. 
Kovács István dr. egy humoros szabad 
előadásban számolt be „konstantinápolyi 
élményeiről“ rendkívül mulattatóan raj­
zolva a tőrök főváros tarka-barka világát. 
Tréfás s ötletes előadását óriási tapsvihar 
kisérte. Somogyi Aranka egy kedves s 
bájos szigeti kis leány a „Szilágyi Erzsé­
bet * cimü melodrámát szavalta el igen 
kedvesen. Pompás orgánuma, meleg elő­
adása egészen meghatották a közönséget, 
mély tapsorkánnal jutalmazta a bájos kis 
művésznő előadását, kit zongorán Márton • 
falvy György kisért remekül. Az estét 
Waohe Vilmos és Stóger Károly rekesz - 
tették be, kik a Trobadourból adtak elő

egy egyveleget oiterán és gitáron Ezen 
romanticiee ízű, rendkívül kellemes hangú 
hangszereken valóban művészileg előadott 
hires szerzemény óriási hatást keltett, a 
mit bizonyított ama hatalmas tapsvihar, 
mely a két jeles művész játéka nyomán 
felhangzott. A rendkívül sikerült este 7 
órakor ért véget.

— A tanyai iskolák ügye.
Halász Ferenc miniszteri tanácsos teg­
nap Debreczenbe érkezett, hogy a ta­
nyai és a létesítendő második gazda­
sági ismétlő iskolák ügyében értekez­
zék a város képviselőivel. Az értekez­
let bizalmas jellegű volt s részt vettek 
rajta Csánky tanfelügyelő, Kovács pol­
gármester és Oláh Károly tanácsnok. 
A megállapodások szerint a második 
gazdasági ismétlő iskolát a város ál­
lami segítséggel létesíteni fogja.

— A műnk áegimnázium ügye.
Mint megírtuk, annak idején az Uránia 
tudományos színház munkásgimnáziumot 
akar lótesiteni Debreczenben, melyben a 
munkások számára vetített képek kísére­
tében tartanak előadásokat. Az ügyet a 
tanács a jog és pénzügyi bizottsághoz tette 
át, mely az intézet alapszabályait kérte, 
mielőtt határozna. Az Uránia most be is 
küldte a munkásgimnázium alapszabályait, 
így hát remélhető, hogy e fontos kultur- 
érdekeket szolgáló ügy végre dűlőre jut.

— Szabó Ákos tragédiája.
A szerencsétlenül járt fiatal ember 
bplttestét tegnap szállították haza Szabó 
István városi adópénztárnok lakására 
Szabó Ákost ma délután temetik el. 
Egymalom-utcai lakásokról.

— „Az ördög.“ Zilahy Gyula és 
Hahnel Aranka „Az ördög“ tegnapi elő­
adását megelőzőleg, a függöny felgördül­
téig, a színpad folyosóján tartózkodtak. A 
darabban, mint tudvalevő, Zilahy játsza a 
címszerepet. Beszélgetés közben, Zilahy 
észrevette, hogy Hahnel toilettje hátul 
kissé félre van csúszva. Figyelmeztette is 
erre Hahnelt, aki rögtön magához hívta 
öltöztetőnőjét és amennyire csak az ő is­
mert kedvességétől telhetett összeszidta:

— Az Istenért, hogy nem vette 
észre? Hogy az őrdög bújjék magába'

— Kikérem magamnak — vágott 
közbe méltatlakodva Zilahy és besietett a 
színpadra, hogy elbújjék oda, hová a 
szerepe ős nem Hahnel kívánta.

— A termény és árurakt&r ké 
rése. A termény és áruraktár kérést in­
tézett a tanácshoz az iránt, hogy a Ho 
mokkert kiépítendő főutcáját az ő telkének 
megcsonkítása nélkül vezessék. A mostani 
terv szerint az áruraktár telkének legér­
tékesebb részét az az utca.

— Erdőmunkásokct keresnek.
A minisztérium munkásügyi előadója le­
iratot intézett a törvényhatóságok munka- 
közvetítőihez, melyben tudomásukra hozza, 
hogy az ungvári királyi erdőhivatal több 
száz favágó munkást keres alkalmazásra. 
Hasonlóképpen munkát kap 100 erdei 
munkás a brassói cellulóza gyárnál.

— Tűz a szomszédban. Bakóczy 
Endre hajdúböszörményi lakos nádas háza 
kigyuladt. A tető teljesen leégett. A tűz­
oltóság a tüzet lokalizálta. A kár 600 ko­
rona. Ä tűz keletkezésének okait a vizs 
gálát fogja kideríteni.

— öngyilkossági kísérlet az ut 
cin. Nagy csődületet okozott tegnap a 
Péterfia-utcán Kovács József. Egy pohár 
feloldott marólúgot akart meginni. Az

ácsorgó emberre figyelmes lett a rendőr­
őrszem és ebbeli szándékába megakadá­
lyozta. Ezután bevitte a közkórházba, a 
hol visszatartóik.

— Nagy lopás. Nasch József Sas- 
utcai nagykereskedésében nagy lopásnak 
jöttek a nyomára. A tolvaj már régen űz­
heti bűnös üzelmeit, mert rengeteg áru 
hiányzik, úgy hogy a kár nagyságát csak 
néhány nap múlva lehet pontosan meg­
állapítani Valószínű, hogya személyzet 
valamelyik tagja volt a cég állandó tol­
vaja, habár pozitív gyanú ezideig nem me­
rült fel.

— Nagyszabású bohócz-estély a 
Bikában. Nagyszabású bohócz estélyt 
rendez „a Magyarországi munkások rok­
kant és nyugdíj egylete" debreczeni fiókja 
holnap este a Bikában. Oly óriási az 
érdeklődés e mulatság iránt, hogy a je­
gyeket a rendezőségtől már napokkal 
ezelőtt elfc apkodták, egy néhány jegy még 
Bosznay J. és Trsa, Mentze Henrik urak 
Kossuth-u. á uházaikban és Cziezó Lajos 
ur czipőáru üzletében Piacz u. ős az egy­
lethelyiségben kaphatók Petőfi-tér 13. 
(Ispotály u. 1.) és este a pénztárnál. A 
műsoron ott szerepelnek a farsang összes 
bohóságai s a mellett művészies lesz, a 
mennyiben egy nagy női zenekar is játszik 
tamburán, a kik S.-A.-Ujhelyből jönnek 
az estére

— Bőrtolvajlások Ifj. Pető Fe­
renc tímár mestertől tegnap éjjel bőröket 
loptak el. Dobos József rendőrbiztost a 
bőrtolvaját Horváth János személyében 
kinyomozta. Ez az ember három ízben 
lopott már bőrt. Egyet Pető Ferenotől, 
egyet Seres Andrástól ős egyet Mikó Jó­
zseftől. A bőröket a rendőrség elkobozta.

— Osztály sorsjáték. Budapestről 
jelentik: Az osztálysorsjáték mai húzá­
sán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

25.000 koroná nyert: 67038.
10.000 koronát nyert; 1146.
3000 koronát nyert: 20629.
2.000 koronát nyertek ; 4239 29528 

98618 106330.
ÍOOO koronát nyeJtek : 12512 20549 

26131 27818 32809 46537 109465.
500 koronát nyertek: 9756 20221 

21739 25480 27656 30472 32476 36737 
41629 41915 42173 43161 50162 53925 
55727 66602 80515 81049 92655 94290 
95961 98670 98817 101396 108042 109969 
110147 113276 113861 113924 118828 
121362.

Á többi kihúzott számok 170 koro 
nát nyernek.

— Gólya a kávéházban. Buda­
pestről Írják : Bogár Erzsébet 22 éves és 
a szerelmét árusítja. A kiváltságosabbak 
közé tariozik, akiket enyhébben kezel a 
rendőrség és csak azért lát el ellenőrző 
lappal, hogy a rendőrök és detektívek ne 
kellemetlenkedjenek neki. Bogár Erzsébet 
csinos leány és az éjjeli kávéházakat lá­
togatja. Különös előszeretettel tartózko­
dik az Erzsóbet-körut 8. Árpád-kávóházban, 
a z éjjel is ott volt s akadt neki imádója, 
akivel diszkréten félrevonált egy sarok­
asztalhoz és ott ittak, mulattak. A férfit 
elfogta a vágy és hevesen magához ölelte 
a leányt. A leány elsikitotta magát és 
nagy zuhanással vegigvágódott a kávőház 
parkettjén. A vendég helyzete már ko­
mollyá lett, amikor kiderült, hogy 6 nem 
bántotta Erzsikét, csak megölelte, de az 
ölelésnek váratlan eredménye lett: Erzsiké 
mellett egy kicsi gyermek feküdt.

— A nagykendő Hozga Jánosné 
Nyil-utca 6. szám alatti lakos meg­
bízta cselédjét vásárlásokkal. E óéiból el-
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ment a Hozgané nagyk emlőjével és nem 
is tért azzal vissza. A rendőrség körözi a 
tolvajt.

— Hová lett a pénz ? özv. Soós 
Albertné jelentést tett a rendőrségen el 
panaszolta, hogy mig fent járt a piacon, 
ládájából összes pénze, mintegy 14 korona 
eltűnt. A rendőrség meginditotta a nyo 
mozást.

— Köhögés nem betegség. Gyak 
rau hallani “ezen megjegyzést. Da mily 
káros tévedés. Igaz, vannak emberek, akik 
köhögnek s mégis megöregednek. De mily 
gyakran támadnak a köhögés elhanyago­
lása folytán súlyos betegségek, nevezete­
sen tüdőbetegség, holott kellő időben an­
nak keletkezése és terjesztése meggátol­
ható. A köhögés tehát soha sem hanya­
golandó el, hanem vegyük azonnal az is­
mert „Sirolin Roche“ hatásos szert, mely 
nemcsak a köhögést szünteti, de az étvá­
gyat is előmozdítja és a testerőt fokozza. 
Kapható a gyógyszertárakban.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy-u. 2 sz. a.

— Plissirozást és gomb készítést 
saját gépein elválal Kontsek Kornél áru­
háza Debreczen.

— Báli keztyük nagy választékban 
Győrfi Sándornál Simonífy-u. 2.

— Szivea tudomásra hozom a n. 
érdemű közönségnek az „ Angol Királyné“ 
szálloda átvétele alkalmával, hogy azt, a 
mai kor igényeinek megfelelően teljesen 
modernül, ujonan berendeztem, úgy a 
kávéházat, szállodát, valamint az étter­
met Naponta zene-estély, színház után 
állandóan friss ételekről és italokről gon­
doskodom, éttermemben elsőrendű franczia 
és magyar konyha. A n. érdemű közönség 
szives pártfogását kérve tisztelettel az 
Angol Királynő szálloda bérlője Kaszás 
János.

Szabó-féle pármai Ibolya-szappan 
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy 
habzása, finom ibolya-illatú e bőrpuhító hatása olyan 
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros M-is- 
kolczon. Darabja 80 fillérért kapható : Debreczenben 
minden gyógyszertárban továbbá Jósa és Jóna, 
Rácz Herman droguistáknál, Márton Gyula, Kontsek 
Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E., Komlóssylj., Mentze 
H., Kálnai L., Füstös D., üzletében. Ujfehértón 
Trón Gyulánál H.-8zoboszlón Körner Bélánál.

TÁVIRATOK.Porkoláb László jómódú gazdálkodó 
ember Nánáson ős a feleségével együtt, 
az anyós Csuja Gáborné házában lakott,
Porkoláb rosszul bánt a feleségével, úgy- A szerb kereskedelmi szerződés.
jáhoyzeZ° hÓ8án hazamCnt az any' Belgiád, febr. 13. A szerb kercske-
1 . . ,, , delmi szerződés elkészült. A szövegezést
Inc morf mG m 62 f d° a napokban kezdik meg.
log, mert így m g a reményt is elvesz- 1
tette volna az örökségre, elment hát más- Szerenosótleiiül járt tanár, 
nap este 9 óra tájban az anyósa lakására
és a nála levő bunkós bottal mintegy be- Szeged, február 13. A tanítóképző 
vezetésül két ablakot betört. Majd bement intézet homlokzata az esőzések foly- 
a szobába s kiabálni kezdett, hogy most tán meglazult. Ma 50 kiló súlyú gipsz 
rögtön Írjon egy beleegyező nyilatkozatot ciráda lezuhgnt s ßörcsök Lajos tanár 
arra, hogy az ingatlant az ő nevére en ,,, , ,, , . , , „ . .gedi Íratni. Csujané ezt megtagadta, mire ^bára esett, aki órára sietett. A tai ..
Porkoláb úgy elverte az öreg beteges asz- lábát eltörte a súlyos tömeg, Borcso- 
szonyt, hogy az orvosi látlelet szerint 3 köt a kórházba szállították, 
hétig feküdni kell neki.

Csuja Gáborné ma feljelentést tett A budapesti uj orosz főkonzul. 
Porkoláb László ellen magánlak és súlyos Berlin, február 13. A cár Muravjev 
testi sértésért. Az ügyet áttették a bűn- Vladimir grófot, az idevaló orosz konzu- 
toíő 1 árásnirósacrhoz. látus titkárát budapesti főkonzullá nevezte

ki. Egy újságíró beszélgetett Muravjevvol, 
aki kijelentette, hogy küldetése azért tör­
tént, mert a barátságot akarja megerősí­
teni Magyarország és Oroszország között. 
Ajánlja Muravjev, hogy a múltra Magyar- 
ország borítson fátyolt s rokonszenvezzék 
az oroszokkal.

A delegációk.

örökség és bot.
Amikor az anyóst verik.

Gyöngéd vő.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 13.
Érdekes, szinte páratlan és humoros 

esetet jelentett ma hajdúnánási telefon- 
tudósítónk.

Az ügyben egy anyós szerepel, tehát 
kínos az ügy, egy feleség, aki a fentem- 
litett anyósnak a lánya és ennek a férje.

Az anyós igen gazdag asszony és 
hozzá az a jó tulajdonsága is megvan 
hogy öreg. A vejével nem a legjobb lábon 
állt, úgyhogy ez félt, hogy nem fog majd 
ráhagyni egy veres krajcárt se, tehát jól 
bánt vele s mindenképpen kedveske­
dett neki.

Az anyóst ez hidegen hagyta, a 
mennyire hidegen hagyhat egy anyóst 
a vő kedveskedése. Erre a vő politikát 
cserélt, rosszul bánt az anyóssal, ütötte 
verte s hogy a harmónia is meglegyen, a 
feleségével is ugyanígy viselkedett. H-rről 
a viselkedésről szól az a kis eset, amely­
nek méltó befejezése a járásbirág előtt 
lesz.

Válaszok a megjegyzésekre.
— Távirati luddsitáa. —

Becs, február 13. i . . . ,, ... .1 A királygyilkosok.
A közös ügyek tárgyalására kikul- _ . , , , . . - r. „

dőlt magyar orsz. bizottság ma délelőtt Lisszabon, február 1 * *
10 Órakor folytatta a Utalta hadügyi király gyilkosad t«8nap éj el lem« - 
költségvetés tárgyalását Barabás Béla e"A temetés nagy , .
elnöklete alatt. ^ W “lí1

Jelen vannak Schönaich hadug,- vitték k, a koporsókat a temetőbe s
miniszter Hoffman Hugó altábornagy, ™!'lden szerlarlas mellőzésével elha
Wekerle, Jekelfalussy miniszterek. A toltak.
jegyzőkönyv megjegyzés nélkül hite- j Szana Tamás temetése,
lesittetik. Napirend során Hoffman Budapest, február 18. Szana Tamást
Hugó beszél elsőnek, a vita során el- temették el az Uránia színház elő- 
hangzott kérdésekre és megjegyzésekre csarnokából, ahol a ravatala volt. A szer­
válaszol tartást Petri Elek ref. lelkész végezte. Az

"A tiszti fizetésemelés kérdésénél, Uránia nevében Molnár Viktorállamtitkár 
i -I -ha , f t rioiinnoir ni a búcsúztatta. Bucsuzót mondott Pékár Gyulahogy mily álláspontot foglaljanak el a .q_ A koporaót a köztemetőbe vitték, ahol
delegációk foglaljanak el a dalegációk, a csaiádi sírboltba helyezték el.
úgymond, azt a hadiig,miniszter egy| Turisták halál»,
szóval sem befolyásolta.

Hoffmann altábornagy beszéde; Salzburg, február 13. Fusch fur- 
további részében kijelentette, hogy a döhely közelében 9 turistát eltemetett 
tisztiíiizetések felemelése ügyét, bár- 'egy hólavina. A turisták közül 4-en 
mily nehezére essék is a bizottságnak. meghaltak, köztük Schubhasd föva-
el kell intézni. Kárhoztatja, hogy a'dász, az ottani turista egyesület elnöke.
védkötelezettség teljesítésével a sorso-(Egy bécsi leány egy még 4 kiránduló 
lási rendszer dívik. Ez okozza, hogy megmenekült, 
erőteljes ifjak kerülnek póttartalékba,
viszont igen gyenge szervezetüek szol 
gálnak három évet. Kijelenti a had-

Egy úri leány öngyilkossága.
Szombathely, február 13. Sza-

ügyminiszter nevében, hogy a katonai,moskendi Sibrák Kálmán vármegye 
térképek körül orvoslást fognak nyuj- j szerte ismert feltűnő szép. eánya La*
tani sőt a katonai becsületügyi ellá- milla öngyilkossá lett. Az úri leány azért
rást is reformálják. me£ az élettől, mert v eg nye

Zichy Miklós gróf a Danzer egy huszártiszt a jegygyűrűt vissza- 
Armeé Festungra vonatkozó Indítványát küldte.
visszavonta.

Nagy Ferencz a katonai szállítá­
soknál a magyaripar mellőzéséről 
beszél.

Sághy Gyula és Chorin Ferencz 
hasonlóan ily értelemben szóltak.

Hoffmann altábornagy válaszol a 
megjegyzésekre. Ezután általánosságban 

! elfogadták a költségvetést.
Holnap a részletes tárgyalást kez­

dik cl.

Merénylet a Spanyol király 
ellen.

Madrid, február 13. A rendőrség 
Alfonz király élete ellen irányuló össze­
esküvésnek jött nyomára. A mikor a király 
legutóbb Szevillából Kordovába utazott, 
egy ember robbantó anyaggal megtöltött 
bádogszelencét dobott a vonatra. Szeren­
csére a inollő rendelttisztek mellette voltak, 
letartóztatták és leveleket találtak nála, a 
melyekből kiderült, hogy a király ellen 
összeesküvés jött léire. A rendőrség lular 
tóztott továbbá a madridi főpostahivata-

jmimß’'
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Ion egy embert, aki posterestacte leve­
let akart átvenni. A levélben az volt, hogy 
miután az első merénylet nem sikerült, 
legközelebb másodikat fognak megkisérni, 
A letartóztatott ember azt állítja, hogy 
rejtelme sem volt az összeesküvésről s 
hogy egy idegen ember küldte a postára, 
hogy a számára érkezett levelet neki 
elvigye.

Újabb halálos ítélet.
Budapest, febr. 13. A mitrovicai 

törvényszék Vecserinacz István ó-buno- 
váci lakost boszuból elkövetett gyil­
kosságban mondotta ki bűnösnek me­
lyet Mijacs Gáján követett el. A tör­
vényszék a vádlottat kötél a!toli ha­
lálra ítélte.

Merénylet.
Budapest, febr. 13. Kőbányán 

egy Macska János nevű ember felke­
reste From Antalnét, akibe szerelmes 
volt és revolverével mellbe lőtte. Az 
asszony súlyosan megsérült.

A nemzetközi operakartell.
London, febr. 13. Hammersten Ősz 

kár, a Manhallen operabáznak, a Metro­
politan Opera versenytársának igazgatója 
tegnap a nemzetközi operrakartellre vo­
natkozólag kijelentete, hogy annak a szer­
vezete az ő érdekeit a legkevésbbó sem 
sérti. Ő semmi esetre sem fog a kartenoe 
belépni és nem hiszi, hogy az a tize 
léseken sokat változtathatna. A vezető New- 
yorki énekesek körében nagyon élénken 
tárgyalják a kérdést, de véleményeiket 
nem akarják nyilvánosan kimondani. 
Caruso kijelentette, hogy az ő szerződé 
sere a kariellnek nem lehet befolyása. A 
Metropolitan operaházat a jövőben csak a 
művészet érdekei szempontjából fogják 
vezetni és az esetleges nyereségeket az 
ének- és zenekari személyzet nyugdija'ap 
jának togja adni. Az uj igazgatóság fize 
tést kap és a nyereségben nem részesedik.

Gyilkosság.
Szolnok, február 13. A szomszé­

dos Jánoshidán Cserháti János vagyo­
nos gazda leányát meggyilkolva talál­
ták. A gyanú Menyhért József legényre 
terelődött, aki udvarolt a lánynak. A 
legényt letartóztatták s bevallotta, hogy 
azért ölte meg, mert a szerelmét nem 
viszonozta.

Megrabolt posta.
Varsó, febr. 13. Lublin és Janovo 

között 10 fegyveres rabló megtámadta 
a postakocsit. A rablók agyonlőtték az 
öt katonából álló őrséget és posta­
kocsiét s elraboltak 5000 rubelt. A 
rablók elmenekültek.

Mialatt az iratok a vádtanácsnál lesznek, 
Kempner Miklós és Pinterics törvényszéki 
könyvszakértők átvizsgálják újból a két 
bukott pénzintézet lefoglalt könyveit, hogy 
a terheltek védekezéseinek alaptalan vol­
tát számszerű adatokkal megcáfolhassák. 
Dr. Bakonyi Samu tömeggondr.ok kü.ön- 
ben a bűnügyi zárlat elrendelését kérte az 
igazgatók lakásain található összes ingó 
Ságokra. ___ _________ _

BCisgazdaság»
Ingatlanok forgalma.

Szajkó László és neje veszik a deb- 
reczeni 3984. sztjkvben fog1 alt 791. négy 
szögöl homokkerti szőlőt 2400 kor. Oy öítj 
Lajos és neje kemény Rózától.

Kovács István és neje Szabó Mária 
veszik a detreczeni 6438. sztjkvben fog­
lalt 47 négyszögöl Csagókerti szőlőt bán 
dór Lajos és neje Német Sárától löUU
koronáért. „

Balogh János és neje Kovács Zsu­
zsámra veszik a debrec; eni 5333 sztjkv 
ben foglalt 908. négyszögöl homokkerti 
sz öl löt özv. Pásti Jánosné és társaitól 2800 
koronáért.

v-.'-v

többé,
mert meggyő­
ződtem hogy a 

legjobb

magvakat,
és legelőnyösebben csakis

fé öntsek Géza
magkercskedésében szerezhetem be.
DEBRECZEN, Kossuth utoza.

Terménytőzsde,
SchvarCK E. debteezenl bizományos távirati jeleaíás* 

Budapest. 1903 február 13
Készáru 2 és féllel olcsóbb, batáridők engedők.

1907. októberi búza . .
1908. áprilisi b is * . .
1907. októberi re es

iprillei rozs . .
1907. októberi eab

áprilisi zab . , .
1808. saájusi tengeri. . 
l8v7. jullasi .
1907. augusztusi
1908. augusztusi rtpeze 
1907. szeptemberi tengeri

10.39.-40 
12.93 -94

8.97. -98 
10.56.-57

7.97. -98 
6.82.- 83

RE6BBY-CSARÄ0K.

QEBHEEZEH, Kístcmplombazár.

"Báli idényre-
Csipke ruhák, Batist 
ruhák, legdivatosabb 
selymek, Francia hím­
zett batistok

Óriási választék!!

„Uni“ Újdonság! „Uni“
30—40% légszeszmegtakaritás. Auer- 
égönél az „Üni“ szabályozó által gyö­

nyörű világítás.

TŐRVBSYKBZBS.
A bankbetyárok A Kardos bank­

ban véghezvitt hiénamanipulációk miatt 
újabban letartóztatott Kardos Dezső és 
Alszegi Kálmán is az ügyészség fogházá­
ban gondolkodik már az árfolyamok cső 
dálatos ingadozásairól Az előzőleg letar­
tóztatott igazgatók kihallgatása egy ideig 
szünetelni fog, mert az összes iratokat 
beterjeszti dr. Székely vizsgálóbíró a vád­
tanácshoz azzal a felfolyamodással, ame­
lyet a família jelentett be a vizsgálati 
fogság és a vizsgálat elrendelése miatt.

Küzdelem a becsületért. Ára drbOükéllt 3 kor.
25—50 drb vétóinál 10%, 50 drbnál 

20°/o engedmény. Kapható

Lobi Bpla és Tsa
látszerész

Piaoz-u. 63. szám (Fenyő ház.)

Legszebb! Ugjebb! LegdivaiesaU
Glacé-, svéd- és szarvasbér

keztyük.
Saját készitményü sérvkötök, 
haskötök, suspensorok. X

Gummi gürcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Schön Sándor
keztyti-, kötszer- és orvosi wszertárílw

Defereczen, Piacz-utoza 12.
(Stenoninger h&s )

94. Bűnügyi regény.
Megrezzen v e fordultam hátra : — 

apám volt I
Hazaérve rögtön fölszaladtam szo­

bámba s elolvastam a kis papir-szeletet. 
Csak ez volt ráírva :

I „Édes Nolli 1
Legyen holnap délután négy óra 

i tájban az országúton, a második mértföld* 
kőnél. De el ne maradjon 1“ 

j Másnap valamivel három óra után, 
mélyen lefátyolozva, legegyszerűbb ru­
hámban elindultam az országút felé, re­
megve minden kocsirobogásra, hogy a bent 
ülők meg ne ismerjenek.

Végre odaérkeztem. Apám már ott 
várt. s mindjárt egy kis árnyas fasorba 
vezetett, ahol le is ülhettem.

— Apám! könyörögtem neki, — ha 
tudná, mily kínos nekem, hogy hazudnom 
kell Imrének ! Hadd mondjak el neki 
mindent; — hisz oly jó szive van, s tu 
dom, hogy szívesen segítségünkre lesz.

— Ha akarja, megmondhatja neki ; 
akkor a mi utaink elváltak. Majd más 
szövetségest keresek, a ki szót fogad, tud 
hallgatni ; — mert a siker csakis ettől 
függ. De hol találjak más szövetségest ; 
ha a tuhjdon leányom is megtagad ?

E keserű, szemrehányó szavak szivem 
mélyéig megráztak, s alig bírtam kényei­
met visszafojtani.

— Apám ! — kiáltottam föl ; — ön 
nem bízik férjemben ?

Folyt, köv.)
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Baját termésű

0 és uj hegyi tájborok
kaphatók 50 literen felöl

Tóth Sándornál
Hunyady-utcza 26.

y^jmzskmamwmäs*

Gyógyfü-dugványok
kaphatók nádudvari telepemről. 

Megrendelhető

Lázár Gyulánál
Mármarosaziget.

tsaeü

Porosz kőszén!
Salgótarjáni kőszén!
Kétszermosott kováosszén 1

állandó raktár. — Házhoz szállítva 
megrendelhető

Kiár Andor irodájában
köszénnagykere&kedés.

Mikiós-ulcsa 23. sz — Telefon 445.
Megrendelések waggonszámra pon­

tosan teljesittetnek.

Elekes és Társai
oki. gépészmérnökök, budapesti ezég. 

Piacz u. 63. sz. a.

villanyvilágitási és erőátviteli 
szerelési irodát nyitott.

Modern lámpatestek kiállítása.
Villanyviliigitäsi és erőátviteli be­

rendezések szakszerű kivitele.
Terv és költségvetés díjtalan.

Bővebb felvilágosítást nyújt Lobi
Gyula és Tsa látszerész._

Ha rosszal lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez

Piacz-u. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orresipietőt, lorgnettet 
kaphat. -- Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Gramopfeon és lemezekben

részletfizetésre is.1_ _ _ _ _ _ _
Villamos-világítási és erőátvitel

berendezések,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

I Banz-féle Villamossági H T.
debreoaeul épl csreistősége

(PllM-U. 72.) által kő ittetnek-
Szakszerű felvi ' gositással, terveze­

tekkel és költsőgvetOssel bárkinek dlltall 
Ml szolgál.
Vllálltitutik, ealMirek is izmlvliyti itt váluztéto. 
Telefon ez. BOB. Telefon se BBS

■ J » i
Szoba-, czim- és bntorfestő

vállalat.

Prindelmayer L. és Pap F.
DEBRECZEN, Péterfia-utoza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást Czimtáblákat, 
czimereket, képrámák, lüszterek 
aranyozását, fürdőkádak, kerék­
párok, fa- és vasbutor zománcz 
lagozását.

Iiléses ás tartós munkáSri 
szavatolunk. — Vidéki megren- 
delésekst gyorsan és pontosan 
eszközlünk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszere Ive.

Ä hölgyközöiiség ügyeimébe!
Bécsi utam vél hazatérve értesítem a j 

n. ó, hölgyközönséget, hogy a legújabb ( 
modelek, valamint a legkényesebb ízlést, 
is kielégítő

derékfűző (nieder) üzletemet:
megnagyobbítottam, dúsan felszereltem. j 
kész árukat nagy választékban raktáron j w
tartok, továbbá mindenféle j részvénytársaság
divatos reform és osipó-íiizőkel j oelrecpn, Piaei-ntcza 72. sz.

Foglalkozik a banküzlet összes ága­
zataival.

Leszámítol váltókat, utalványokat, 
nyílt tételeket stb.

Töileeztéaes vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízások.,!. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
A. Igazgatóé*«.

Bankeaywilit
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap, 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Józseiné,
Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinczy-ház.

A ki egészségét szereti azt megszün­
teti, 5245. közj. ig- bignyitvány 

igazolja a segélythozó sikert a
Kaiser féle

mell-car amelláh
a 3 fenyővel.

Orvosilag kizróbálva és ajánlva köhögés 
rekedtség, kathurrhus, nyálkásság, gégehnrut 
görcs és Eiamárhumt ellen. Csomag 20 és 40 
f Doboz 50 f. Kapható Tóth Béla, Mihalovits 
Jenó, Orosz. Nagy Ferencz, Murakozy László 
gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna drogtaná­
ban Debreczenben, Trón Gyula gyógysze­
résznél Ujfebértón.Harsány! Lajos gyógyszer­
ára a ■Megváltóhoz“ Püspökladány .

Széchenyi kertben
16. sz. alatti szőliőfóld épülettel 508 
négyszögöl területű, jövedelmez éven­
ként 400 koronát, kedvező feltételek 
mellett eladó.

Értekezni lehet a fogyasztási 
hivatalnál.



Apró hirdetései,
10 szóig 40 fillér, »routul Blinden szó 4 fillér, a 
Iscklaaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből eze- 
datt minden szú 8 fillér. — Vífiókt tudakOlÓdéttEál 

fessék válasibélyeget esaiolnl.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Róaenborg 
Béni Bádogos-u. 4. ez.

Vasesztergályos és
tos tanonczok gépgépműhelybe 
Deák Ferencz-utcza ‘22.

gápiata-
a fölvi[vétetnek

Nagy Antal kárpitos és diszitő Arany Já­
nos utcza 38.

Bagándetectiv ajánlkozik a legdisorétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.

DfrBRKCZäm FOGCETL&íf ÚJSÁG

Törlesztése»

kölcsönöket
22—65 évre

földbirtokokra első helyi betáblázás 
mellett engedélyez

A Forgalmi bank részv. társ.
Fiacz-utcza 61. szám.

1908 február 14

Széehenyi-utca elején
egy bolthelyiség, mely több szoba, 
illetve teremmel együtt van kapcso­
latban, és esetleg kényelmes úri lakás­
nak is Átalakítható, minden órán

tik 6 3® «■ ó.
Értekezhetni lehet Miklós-utcza 

61. a tulajdonossal, illetve az udvar­
ban a házmesterrel.

I Répa vágók, Szecska vágók és Lánczos ekék. |

Egy jó karban lévő alig használt fürdő 
kád olcsón eladó. Czin a kiadóba.

Bélyegzőgyár

koron
kiszerelve

Egy 7 szoba
fürdő szoba, felső konyha, cselédszo­
bából álló lakás Miklós-utczán a leg­
modernebbül berendezve, melyből há- 

1 rom utczai szoba, esetleg 10 lóra 
istáló és kocsiszínnel május 1-re

‘u5

Eladó 300 négyszögöl ház telek a vargakert; 
I. járásban, értekezhetni varga-uícza 10.

Két szobás modern garconlakás, gázvilá ; 
gitáfcsa! kiadó Csapó-u. 10. az emeleten.

Viaczelléri állást keres homoktalajra egy1; 
szakképzet jó bizonyitványnyal ellátott 
s ki már évek hosszú sora óta mint 
ilyen működik. Czim a kiadóhivatalban. |

—--------------------- —------------------------I
Visszamaradt könyvelést, magyar ős német j 

levelezést perfect elvégez lakásán jutá-: 
nyos dij ellen — képzete könyvelő.' 
Czim a kiadóhivatalban._____________ i

Bélyeggyűjtőknek 1 Legritkább régi bélye-j 
gekből állandó dús választék fél és; 
negyed áron Harmathynál Füvészkert- j 
utcza 14. Régi bélyegek magas áron 
megvételnek. !

Eladó a halápi állomáson kívüli őrháznál 
3 boglya széna és egy kazal tuskó. Czim 
Méliusztér 14. i

Értekezhetni
tulajdonossal.

Miklós-utcza 51. a

NÁNÁSSY LAJOS vaskereskedő
Debreczen, Csapó-utcza 4. sz. Bankház

Ajánlja dúsan felszerelt vasáru nagy 
raktárát legolcsóbb árban és a legjobb ki­
vitelben
öntött vaskályhák nagy választékban
(most érkezett teljes kocsi rakomány.) Ta­
karék tűzhelyek, egy és két sütővel jótállás 
mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, 
vasbutorok, szén- és fatartók, kályhavédők, 
díszes kályha tálezák leszállított árban.

Konyha felszerelések, vadász fegy­
verek hozzá való kellékek, lágy és kemény 
srétek minden számban, Sohlingeni finom 
zsebkések, asz'ali kések, ollók, borotvák.

Vidéki megrendcíéseket gyorsan esz- 
t özltik. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nánássy Lajos.
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I Legjobb kályha ezüstfény. I

uriszabő divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé­

gek elsőrendű szabőmühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.
oskovits József

Czim és bútor festő inasok felvétetnek Pé- 
terfia u. 1. Prindclmaier L. és Pap I .

Vaskályha kitűnő karban 
10. Az emeleten.

eladó Csapó-u.

EronzmöBBS. BEBHECZEH, Szent-flnna-utczn B.
Készít mindenneinQ Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra 
vagy légszesz és villamosra (combinálva) Újjá tisztítá­
sokat és minden o szakmába vágó jávitásokat elfogad 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

1 a Hazai gázizzófény részv. társ. Dabreczeni képviselője.
Állandó nagy raktár „Bádiumíény* és lefele égő gázizzótes- 

„ te kb en, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyébb felszerelési különlegességekben
gyönyörű fényű kirakat és utczai lámpákban. - Marban tartást jutányos árban Elfogad.

Pllssé 88 gOUVtrsmt fennálló ránezokban 
egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve 
gyorsan ős pontosan készít az első deb- 
reezeni plisae gouvirozó intézet Széc­
henyi-u. 32. sz.

Sagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. biró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg. 
jelent és Hoffmann és Kronovitz k.adó 
ozégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

ízép írással biró fiatal ember állandó iro­
dai alkalmazást keres. .\! egelégszik igen 
szerény kezdő fizetéssel. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Bolthelyiség kiadó Miklós utcza 22. sz. a 
második bolthelyisóg kiadó. Értekez­
hetni ugyanott.

*• Széns«
fe- újonnan berendelve

-művek
kai f elen
nvisígü

kivül szállítanak azonnal bármfiy meny- 
termé-zetes vegyieg legtisztább folyékony

a világhírű buziásfürdöi szénsavforrásokból szóda- 
vizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokr

Össze nem tévesztendő «SSESí
Megbízható, szigorúan lelki 

ismeretes kiszolgálás I

Buziásfürdöi ásvány- és gyégyvizek
V, és Va literes üvegekben

Szív-, vese- és hólyagbáutalmakná! utói nem ért gyigyhatás.
KlattvendA

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muscbong-buziásftirdői szénsavmüvek és *%- 
ásványvizek szétküldés! telepe Buziásíördőn.
Sörgönyczlm: Muschung, Buzlásfürdö. — Interurban telefon 18. ez.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.
liöLiii ugjaiiutt. ——  1 .............. ....... , ____ __________________________ -—; ^ 1

Hoffmann éti Kronovit* kőnyvnyomdij* Debrecen. i iaos-u 49. — Kurrweil János és Társa Budapeati feotékgyáráask feeté őre


